



В нашей рубрике - сборник избранных стихотворений И. А. Флейшера, ветерана Великой Отечественной войны, преподавателя и сотрудника ИМИ-ИжГТУ.

Молодой лейтенант Исак Флейшер, выпускник ЛОЛКАТУ (Ленинградского ордена Ленина Краснознаменного артиллерийского технического училища), прошел всю войну и закончил ее капитаном (<http://ijevsk.bezformata.ru/listnews/dni-prekrasnoj-russkoj-slavi/9402311/>)

А после Победы – получил диплом с отличием филологического факультета Уральского государственного факультета имени А.М. Горького, написал кандидатскую диссертацию по литературоведению, готовился к защите...

Но судьба все решила по-своему, и в 1959 году привела молодого офицера в Ижевск, на военную кафедру Ижевского механического института (ИМИ). Засекреченная в первые десятилетия своего существования "Спецкафедра" ИМИ, со своими учебными подразделениями (циклами): общевойсковой, стрелкового оружия, артиллерии, ракетным и вычислительной техники, фактически являлась высшим военно-инженерным училищем в составе вуза и сыграла особую роль в 60-летней истории будущего технического университета им. М. Т. Калашникова.

После учебы в военной Академии, И. А. Флейшер становится начальником цикла "Электронные цифровые вычислительные машины" военной кафедры ИМИ и преподает в институте до 1978 года, а после отставки гвардии полковник еще 34 года проработал в ижевской школе № 72 (кстати, в этой школе, именно благодаря любимому военруку, уже

в начале 80-х гг. школьники осваивали курс ЭВМ).

Иссак Абрамович Флейшер награжден 30 орденами и медалями, среди его боевых наград – Орден Отечественной войны II степени, два ордена Красной Звезды, две медали "За боевые заслуги", медаль "За оборону Сталинграда". Звания мирного времени - "Отличник просвещения СССР", "Отличник народного образования РСФСР", "Заслуженный работник народного образования Удмуртской республики", "Народный учитель Удмуртской республики", "военный руководитель-методист"

Среди выпускников И. А. Флейшера - кадровые офицеры, руководители и программисты крупных компаний и предприятий, специалисты космодромов и военных полигонов. Интеллигент и романтик с необыкновенно мягкой улыбкой, при этом - профессионал, аккуратист, человек незыблемых правил, - так о нем отзываются ученики.

Педагог с полувековым стажем до сих пор в строю, работает в ИжГТУ им. М. Т. Калашникова. Не оставил Иссак Абрамович и любимую литературу, он - автор нескольких сборников стихов. А стихи молодой лейтенант начал писать еще на войне:

...Мы путь прошли от Волги до Белграда,

Горит наш флаг среди вершин Карпат,

Живёт в сердцах у каждого солдата

Свершивший подвиг воин — Сталинград

И эти дни прекрасной русской славы

Войдут как символ и урок в века

Пусть знает враг жестокий и кровавый,

Что будет бит, повсюду и всегда.....

Ноябрь 1944 года.

Исторически Великая Отечественная война уходит от нас все дальше, но в судьбах тех, кто ее видел, тех, кто воевал, как и в судьбе всей страны, она осталась навсегда. Сборник, который ты, читатель, сейчас держишь в руках, - это собрание стихотворений о войне, которые автор писал в течение всей жизни, даже в мирные счастливые дни снова и снова возвращаясь к тем дням боли и горя, великой славы и побед...

{rawcontent rc=29}

[СКАЧАТЬ](#)